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INSCRICAO TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGCOES ABAIXO:

ORDEM
203 — Técnico Industrial de Eletrotecnica |
INSTRUGOES

1. Confira, acima, o seu nimero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado.
2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolugéo das questdes,

confira a numeragéao de todas as péaginas.

A prova € composta de 40 questdes objetivas. Ling ua
4. Nesta prova, as questfes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, Portuguesa

sempre na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.
5. A interpretacdo das questdes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas

perguntas aos aplicadores de prova.
6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifigue se 0 nome impresso nele corresponde ao

seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.
7. O cartao-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica preta, tendo-se o cuidado

de ndo ultrapassar o limite do espaco para cada marcacao. Matematica

8. A duracgédo da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolucao das questdes e a transcricdo
das respostas para o cartdo-resposta.

9. Na&o serdo permitidos empréstimos, consultas e comunicacao entre os candidatos, tampouco o
uso de livros e apontamentos e o0 porte e/ou o uso de aparelhos sonoros, fonogréficos, de
comunicagdo ou de registro, eletronicos ou néo, tais como agendas, reldgios com calculadoras,
reldgios digitais, telefones celulares, tablets e microcomputadores portateis ou similares, devendo
ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no saco plastico. S&o vedados também o .
porte e/ou uso de armas, 6culos ou de quaisquer acessorios de chapelaria, tais como boné, Conhecimentos
chapéu, gorro ou protetores auriculares. Caso alguma dessas exigéncias seja descumprida, o L
candidato sera excluido do concurso. ESpeCIfICOS

10. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde
autorizacao para entregar o caderno de prova, o cartdo-resposta e a ficha de identificacéo.

11. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.

DURACAO DESTA PROVA: 4 horas.

DG OO P PSP OP PP PP PP PPPPTRPPP
RESPOSTAS

01 - 06 - 11- 16 - 21 - 26 - 31 - 36 -

02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32- 37 -

03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33- 38 -

04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35- 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo pararesponder as questdes 01 a 04.

A monumental tarefa de limpar a praia neozelandesa com centenas de baleias mortas

Na dltima semana, mais de 600 baleias encalharam em Farewell Spit, na regido de Golden Bay, e pelo menos 300 morreram,
apesar do trabalho incanséavel de voluntarios e autoridades, que fizeram uma corrente humana para tentar levar os animais de volta ao
mar.

Ainda ndo se sabe por que as baleias foram parar nessa praia no extremo norte da Illha Sul do pais.

Diante da morte dos animais, o Departamento de Conservagdo da Nova Zelandia interditou a praia e comegou o processo de
remoc&o dos corpos.

“As baleias podem ter uma série de doencas que podem ser transmitidas aos humanos — como brucelose, que afeta o sistema
respiratorio”, disse a BBC Mundo Nicholas Higgs, vice-diretor do Instituto Marinho da Universidade de Plymouth, no Reino Unido.

As autoridades usardo escavadoras para retirar os corpos. Eles serdo transferidos a dunas de areia na regido que fazem parte de
uma reserva natural e esta fechada ao publico.

“E um trabalho intenso”, afirma Trish Grant, do Departamento de Conservaco, explicando que o processo s6 pode ocorrer durante
a maré baixa e que, por isso, levara varios dias.

Antes disso, é preciso ainda perfurar a pele grossa das baleias com facas e agulhas gigantes para evitar que elas explodam.

Quando o animal morre, ele comega um processo natural de decomposicdo, e gases se acumulam no seu estdbmago.

“Se o cadaver é movido ou se ocorre um furo quando esta inflado de géas, ha o risco de uma explosdo. Mas isso ndo costuma
acontecer normalmente”, afirma Higgs.

Se chegar a acontecer, melhor ndo estar perto. Pelo menos, segundo os que ja presenciaram algum desses eventos e contam que
o cheiro de gas expelido pelo cetdceo € um dos mais insalubres que existem.

(http://www.bbc.com/portuguese/curiosidades-38967073, acesso em 14 fev. 2017.)

01 - De acordo com o texto, a sequéncia correta dos procedimentos para a remocéao das baleias é:

() Retirada dos corpos da praia com uso de escavadeira.

() Interdicd@o da praia onde se encontram as baleias.

() Transporte das carcagas para uma reserva natural com dunas de areia.
() Perfuracao da pele das baleias com facas e agulhas gigantes.

Assinale a alternativa com a numeracao correta de cima para baixo:

Pa)y3-1-4-2.
b)
c)
d)
e)

-3-—
-3-—
-1-
—4-

WN PN
R AN
NwA A

02 - O termo “insalubre”, utilizado na ultima linha do texto, pode ser substituido, sem prejuizo de significado, por:

»a) nocivo.

b) inexistente.
c) imensuravel.
d) sofrivel.

e) inigualavel.

03 - A principal finalidade do texto é:

a) demonstrar o posicionamento do autor sobre o ocorrido.

b) apresentar diversas opinides sobre o assunto para demosntrar qual € a melhor solugéo para o problema das baleias.

c) contar uma histéria que aconteceu com as baleias.

d) alertar os frequentadores da praia a ndo chegarem perto da carcaga dos animais mortos.

»e) relatar o ocorrido por meio de fatos e citages de especialistas, mas sem nenhum julgamento de valor por parte do autor.

04 - Qual das palavras abaixo foi acentuada pela mesma regra que a palavra “cadaver” usada no texto?

a) eletrdnico.
»b) ziper.

c) picolé.

d) péssimo.
e) alguém.
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Considere o seguinte texto sobre os palacios Alvorada e Jaburu:

A fachada de vidro do Alvorada permite fotografar o morador, como ja ocorreu com Dilma. No Jaburu, voltado para um patio interno,
iSso ndo ocorre.

Os conectores a seguir podem ser usados para unir as duas senteng¢as num Unico periodo sem alterar o significado do
texto, EXCETO:

»a) portanto.
b) no entanto.

c) mas.
d) entretanto.
e) e.

Com base no texto ao lado, identifique como verdadeiras (V)
ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

() O texto, apesar de ndo utilizar palavras, estd dando
instru¢cdes de seguranca para a montagem de uma
estante, sendo assim uma versdao nao verbal de um
manual de instrucdes.

( ) O texto comega com a exposi¢cdo das ferramentas
necessarias para a montagem da estante.

( ) O aconselhavel é fazer a montagem sozinho e em cima
de um tapete, para evitar sujeira.

( ) Se estiver com um problema para compreender as
instrugcdes, o aconselhavel é ligar para pedir

esclarecimentos ao fabricante. [ L
Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de : G 2
cima para baixo. = = %@%

L | 1 Q%

8 V-V-V-V e /= A
»b)V-V-F-V (http://www.ikea.com/assembly_instructions/billy-bookcase--202-
c) F-V-F-V. cm__JXQ13_PUB.PDF, acesso em 04 mar. 2017)
d V-F-V-F
e) F-F-V-F

O texto a seqguir é referéncia para as questfes 07 e 08.

Retida na Venezuela apds subir monte, brasileira relata caos e fuga pela mata

Gabriela (nome ficticio), 60, chegou no dia 9 a Venezuela para subir o monte Roraima com mais nove brasileiros. Uma semana depois,
ao voltar a Santa Elena de Uairén, encontrou a cidade sob o caos ocasionado pela decisdo de Caracas de retirar de circulagcao a nota
de 100 bolivares. A fronteira com o Brasil estava fechada desde o dia 14. O grupo cruzou para o lado brasileiro pela mata, com um jipe
alugado.

07 -

08 -

09 -

(Folha de S. Paulo, 21 dez. 2016.)

A origem da necessidade de os brasileiros voltarem ao Brasil pela mata esti no fato de:

a) ser o melhor caminho para voltar para casa.

b) acidade Santa Elena de Uiarém estar um caos.

»c) as notas de 100 bolivares terem sido retiradas de circulac&o.
d) afronteira com o Brasil estar fechada.

e) ser final de ano.

Qual dos conectores abaixo pode ser utilizado para unir as duas Ultimas frases do texto num Unico periodo, mantendo
seu sentido original?

a) pois
b) porque
¢) conforme

» d) motivo pelo qual
e) posto que

Considere o seguinte trecho:

Em um devastador ataque de amnésia, 0 ex-ministro do Turismo disse ndo saber como nem 833.000 délares
foram depositados em uma conta na Suica.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna.

a) porque.
b) o porqué.
Cc) por qué.

d) porque que.
»e) por que.
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10 - O carnavalesco Paulo Barros, que levou a Portela ao primeiro lugar, concedeu entrevista a revista Veja sobre o carnaval
de 2017. Numere a coluna da direita, relacionando as respostas com as respectivas perguntas.

1. Vocéteriapaciénciaparapassar anoite ( ) Gragas a Deus, ndo. Mas quando aparecer um espero que
assistindo ao desfile na TV? compartilhe o pensamento que aprendi: fazer diferente de todo
2. Aqui entre nés: o senhor tem uma mundo.
escola do coracéo? ( ) Acho que ele bate por todas. Eu vou para a Sapucai na torcida
3. Ja recebeu propostas para trocar de para que tudo dé certo.
escola? () N&o mesmo. A repeticdo é cansativa. Se pudesse, teria vestido a
4. Vé algum sucessor no horizonte? escola inteira como aquela ala das pessoas engatinhando sob a
pele de crocodilo, mas isso exige muita técnica e ensaio.
( ) N&o, mas se o telefone tocar serei frio e calculista. Ndo aceito
convite de escola a beira da morte. Vai dar erro, e a culpa vai ser
minha.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracdo correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a) 3-4-2-1.

b) 2-4-1-3.
) 3-1-2-4.
pd)4-2-1-3
e) 4-2-3-1

MATEMATICA

11 - Um fabricante de bebidas decide lan¢car uma versdo premium de sua tradicional marca de cerveja. No rétulo da versao
premium, além do destaque para os ingredientes de melhor qualidade, ha um alerta para os consumidores de que esta
cerveja tem um teor alc6olico 40% superior a versao tradicional. Sabendo que o teor alcdolico da versdo premium é de
6,3%, qual é o teor alcoolico da versao tradicional dessa marca de cerveja?

a) 3,8%.
b) 4,0%.
»c) 4,5%.
d) 4,8%.
e) 5,0%.

12 - Trés amigos decidiram criar uma companhia para produzir aplicativos para celular. O investimento inicial de cada um
deles foi o seguinte: Juliana R$ 20.000,00, Lauro R$ 32.000,00 e Maria R$ 38.000,00. Apoés trés anos de trabalho e muito
sucesso de um de seus produtos, a companhia foi vendida para uma multinacional por R$ 1.350.000,00. Sabendo que esse
valor de venda foi dividido proporcionalmente ao investimento inicial de cada um dos trés amigos, considere as seguintes
afirmativas:

1. Julianarecebeu R$ 300.000,00.
2. Lauro recebeu R$ 450.000,00.
3. Mariarecebeu R$ 570.000,00.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
b) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.
c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.

13 - Um terreno plano possui o formato triangular com um angulo reto. Sabendo que os dois maiores lados medem 60 m e 68
m, qual é o perimetro desse terreno?

a) 128 m.
»b) 160 m.
c) 180m.
d) 198 m.
e) 218m.

14 - A somade dois niUmeros racionais x e y € 1/2, e a diferenca é 1/4. Sabendo que x > y, o valor do quociente x + y é:

a) 1/8.
b) 3/8.
c) 1/2.
d 2.

»e) 3.
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15 - Aumentando o raio de um circulo em 20%, sua area serd aumentada em:

a) 20%.
b) 22%.
c)  40%.
> d) 44%.
e) 48%.

16 - Mantendo a velocidade constante de 75 km/h, um automével percorre certo trecho de uma rodovia em 4 h. Logo, se essa
velocidade fosse 5 km/h superior, a mesma distancia seria percorrida em:

a) 3h30min.
b) 3h36min.
»c) 3h45min.
d) 3h55min.
e) 4h15min. C

17 - O tridngulo isésceles ao lado possui base AB =20 cm e 30 cm de altura em relagéo a essa base.
Sabendo que os segmento AB e DE sao paralelos e que DE = 8 cm, a distancia entre esses dois
segmentos é de:

a) 24cm.
b) 20cm.
»c) 18 cm.
d) 16cm.
e) 12cm. A B

18 - SejaA = {1,2,3,..,12} 0 conjunto dos numeros naturais entre 1 e 12. O nimero de subconjuntos de 4 com pelo menos 2
elementos é:

> a) 4083.
b) 2061
c) 2035.
d) 1037
e) 1011.

19 - Considere as seguintes afirmativas a respeito da equagdo x> — (n+ 1)x+n = 0:

1. Odiscriminante A > 0, qualquer que seja 0 nimero inteiro n.
2. Quando n # 1, essa equagao possui duas raizes reais distintas.
3. Ovalor x =1 éraiz da equacéo, qualquer que seja 0 niUmero inteiro n.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
»e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

20 - Sendo p,q e r nUmeros naturais tais que mdc(p,q,r) = 15 e mmc(p, q,r) = 15, entéo:
»a) =2
T
by EL=1.

c) p+q+r=15.
d pxqg=r.
e) p+q=r+1.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21 - A tabela ao lado mostra percentualmente quanto dos custos de =
Custos de manutencéo

manuteng¢do de uma industria séo devidos aos gastos com pessoal. Ano
com pessoal (%)
Considerando esses dados, a média aritmética, a mediana e o desvio 2006 28
padréo séo, respectivamente: 2005 29
2004 30

a) 30 - 305 — 4.

»b)305 — 30 — 2. 2003 32
¢) 305 - 30 — 4. 2002 335
d 30 - 305 - 2.

e) 305 - 305 - 2.



22 -

23 -

24 -

25 -

26 -

7/10

Sabendo que a queda de tensdo entre os pontos A e B é de 220 V,

assinale a alternativa que indica a corrente “I” e a forga eletromotriz E,=100V

“E2” no circuito ao lado. R,=25Q R2=5Q
a) 22Ae300V. I S Aj|:

b) 22Ae320V.

c) 4Ael20V. Vas=220V
>d) 4Ae300V. E=? -

e) 4Ae320V.
I—’VW

R;=20Q R,=50Q

Considerando o circuito ao lado, assinale a alternativa que

indica a corrente que circula no resistor R4 e 0 valor da queda E=10V R.=10Q R,=200
de tensao sobre ele, respectivamente. _|I 1
a) 05Ae20V. ~— E,=40V — Eg;=20V
b) 1AelOV. R.=10Q
c) 125Ae50V. .
»d)1,4AeldV.
R5=ZOQ R3=1OQ

Assinale a alternativa que determina o equivalente de
Thévenin (resisténcia e tensédo, respectivamente) entre 0s A R.=1kQ B R,=2kQ
pontos A e B do circuito ao lado. 1

a) 782Qe52V.

b) 1,6kQeb52V. ——E,=60V —— E,=40V
»c) 3,6 kQeb2V.
d) 4kQe20V. R5=4kQ R,=4kQ
e) 4kQe60V.
Ve VV\

Re=2kQ R,=10kQ
Para o circuito ao lado, as correntes I1 e |2 e as tensdes Va € Vuc S&0,
respectivamente: +30V
a 3mA - 6mA - 18V - 12V. ai
»b)3mA — 0,6mA — 18V — 3V. R=6kQ < [l
¢c) 30mA -6mA - 18V — 3V.
d 5mA - 1mA - 18V - 12V. b
el 3mA - 6mA - 18V — 3V.

R,=5kQ
c R,=5kQ
R,=15kQ

Assinale a alternativa que determina o modulo da poténcia aparente o
total dissipada no circuito ao lado. E,=100VLO R,=100Q
»a) 20 VA.
b) 25VA.
c) 66,7 VA.
d) 200 VA.
) 250 VA —L 1000 J50Q

300Q
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As correntes do circuito estrela ao lado sdo: lan = 7AL0°

Ien = 10AL120° e lcn = 10AL-120° Assinale a alternativa que |AN
determina a corrente que circula no neutro desse circuito. >
a) (3+]j0)A. %
b) (3+j17,32) A _— Zs
c) (-3-j8,66)A. Iy
»d) (-3 +j0) A. <—— Z,
e) (-3-j17,32) A.
Z;
len
—

Sabendo que uma carga possui poténcia aparente de 1000 VA e angulo do fator de poténcia de 60°, assinale a alternativa
que determina, respectivamente, as poténcias ativa e reativa dessa carga.

»a) 500 W e 866 VAR.
b) 707 W e 707 VAR.
c) 866 W e 500 VAR.
d) 707 W e 500 VAR.
e) 1000 W e 866 VAR.

Um chuveiro elétrico possui as resisténcias internas R1=250QeR2=1,5Q e sua
tensdo de alimentagdo é de 120 V em corrente alternada (60 Hz). Dado o circuito R,=2,5Q R2=1,5Q
indicado na figura ao lado, assinale a alternativa que determina o valor das AAVAY, AN\
correntes e das poténcias quando o seletor do chuveiro estiver selecionado,
respectivamente, nas posi¢cdes de inverno e veréo.

inverno

a) 48Ae576W - 3Ae360W. ﬁ verao
b) 6,25Ae750W - 2,25Ae270W. <

c) 30Ae3600W — 48 Ae5760W.

d 40Ae4800W - 20Ae 2400 W.

»e) 48 Ae 5760 W — 30 Ae 3600W.

Em um circuito RLC série, cuja impedéancia total é dada pelaexpressdo Z=R+jolL-j (/o C)=R+j2n fL-j(1/2 = fC),
e levando em conta que a frequéncia do circuito é de 10 Hz, assinale a alternativa que determina a impedancia total Z
(em Q) do circuito, sabendo que a resisténcia € igual a 20 Q, a capacitancia é igual a 1000 uF e a indutancia é igual a
100 mH.

a) (20+j9,63) Q.
»b) (20 -j 9,63) Q.
c) (20+j22,2) Q.
d) (20-j48)Q.
e) (20+j52)Q.

Sobre medigao, considere as seguintes afirmativas:

1. A classe de exatiddo de um instrumento € o nimero indicado pelo fabricante e que demonstra a sua precisao, ou
seja, a sua capacidade de reproduzir as mesmas indicacdes de medida sob as mesmas condicdes.

2.  Omedidor de energiaelétrica, amplamente utilizado para consumidores residenciais, € o medidor de disco deinducéo
que funciona utilizando as correntes de Foucault.

3. Para medir adequadamente utilizando um voltimetro, deve-se inseri-lo em série com a carga.

4. Erro de paralaxe em uma medicdo € aquele que ocorre quando o leiturista ndo interpreta corretamente a constante
de escala.

Assinale a alternativa correta.

»a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
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Sobre equipamentos elétricos, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Parainstalacédo ao tempo, é suficiente utilizar painéis com grau de protecéo IP21.

() Odisjuntor de poténcia esta apto a interromper as correntes de carga, de sobrecarga e de curto-circuito.

( ) Achaveseccionadorapriméria é um equipamento destinado ainterromper, de modo visivel, um determinado circuito.

( ) Odisjuntor de poténcia é um dispositivo destinado a manobra e a protegéo de circuitos primarios, ndo sendo porém
capaz de interromper grandes poténcias de curto-circuito durante a ocorréncia de um defeito.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) V-F-V-F.
»c)F-V-V-F.
d V-V-F-V.
e) V-F-V-V.

A respeito de transformadores, considere as seguintes afirmativas:

1. A regulagdo representa a variagdo de tensdo no secundéario do transformador, desde o seu funcionamento a vazio
até a operacgdo a plena carga, considerando a tensdo priméria constante.

2. O-rendimento de um transformador representa a relagdo entre a poténcia elétrica fornecida pelo transformador e a
poténcia elétrica absorvida pelo primario.

3. Orendimento de um transformador depende das perdas no seu enrolamento.

4. O ensaio de curto-circuito é realizado curto-circuitando-se os terminais secundérios do transformador e serve para
se obter a sua poténcia nominal.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
»c) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Sobre seguranca em instalacdo e servigos em eletricidade, identifigue como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes
afirmativas:

() Nos projetos elétricos, os dispositivos de desligamento dos circuitos devem ser especificados com recursos que
impecam a reenergizacéo indevida, conforme estabelece a NR-10.

( ) E considerada uma protecdo adequada contra choques elétricos a utilizagdo de DR (dispositivo diferencial-residual)
em um quadro de distribuicdo para equipamentos diversos, como tomadas de banheiros, cozinha e lavanderias,
sendo que tal quadro devera ser instalado com esquema de aterramento tipo TN-C, conforme definido pela norma
NBR 5410.

( ) Amanutencéo internade um quadro de distribuicdo elétricade umainstalacao residencial, conforme o que estabelece
a NR-10, podera ser efetuada por pessoas com competéncias classificadas como comuns (BAl), em fun¢édo da
simplicidade da instalacé&o.

( ) A empresa ndo é obrigada a fornecer aos empregados EPI adequado ao risco, pois seu uso é facultativo ao
trabalhador.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) V-F-F-V
) F-V-V-F
»d)V-F-F—F
e) F-F-Vv-V

A respeito de motores elétricos e seus tipos de partidas, numere a coluna da direita com base na informagéo da coluna
da esquerda.

1. Amplamente utilizado naindustria devido a sua robustez e baixo custo. ( ) Partida estrela-triangulo.

2. Permite a operacdo com velocidade constante para ampla faixa de ( ) Motor sincrono.
carregamento e ajuste do fator de poténcia, com melhoria do rendimento. () Motor assincrono de inducéo

3. Pode ter seu uso restrito, devido as normas da concessionaria de energia. trifasico.

4. Aplicavel apenas em cargas com pequeno conjugado resistente. ( ) Partida direta.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracdo correta da coluna da direita, de cima para baixo.

b) 4-1-2-3
c) 3-1-2-4
d 2-4-3-1
Pe)4-2-1-3
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Um ramal alimentador de um quadro elétrico podera ser executado utilizando-se condutores elétricos classificados pela
NBR 5410 como condutores isolados (750 V) se tivermos as seguintes maneiras de instalar normalizadas em seu trajeto:

a) cabo instalado em canaleta enterrada e posteriormente instalado em eletroduto enterrado sem vedacéo.
»b) cabo instalado em eletroduto aparente e posteriormente instalado em eletroduto embutido.

c) cabo instalado em canaleta enterrada e posteriormente em eletroduto aparente.

d) cabo instalado em leito para cabos e posteriormente instalado em eletrocalha com tampa.

e) cabo instalado em bandeja para cabos e posteriormente em eletroduto embutido.

Em uma edificacdo residencial, deve-se prever, no minimo, conforme estabelecido pela NBR 5410, a seguinte quantidade
e poténcia das tomadas de uso geral a serem instaladas em uma cozinha com 12 m2de area e 14 m de perimetro:

a) 2tomadas de 600 VA e 1 tomada de 100 VA.
b) 3 tomadas de 600 VA.
»c) 3 tomadas de 600 VA e 1 tomada de 100 VA.
d) 4tomadas de 100 VA.
e) 4tomadas de 600 VA.

Deseja-se dimensionar um condutor para um circuito elétrico que alimenta um quadro de distribuicdo comercial apenas
através do critério da capacidade de corrente. Sabe-se que se trata de um circuito bifasico, com tensao entre fases igual
a 220 V, carga de 8800 W e fator de poténcia igual a 0,8. Também deve-se considerar que a temperatura ambiente é de
30 °C e que o circuito esta agrupado com outros 4 circuitos com condutores ndo semelhantes (diferenca maior que 3
secOes nominais consecutivas, devendo-se utilizar o fator de agrupamento — FCA — especificado pela NBR 5410 para
esses casos).

O condutor sera de PVC, instalado em eletroduto aparente, e devera ser escolhido a partir da tabela a seguir:

Secédo do condutor (mm2) 6 10 16 25 35
Capacidade de condugéo de corrente (A) 41 57 76 101 125

A bitola do condutor escolhido devera ser de:

a) #6 mma2

b) #10 mmz
c) #16 mmz2
»d) #25 mm2.
e) #35mma2

Em um circuito que alimenta um chuveiro monofasico, poténcia 6600 W e tenséo 110 V, possuindo 40 m de comprimento,
deseja-se dimensionar 0 seu condutor apenas pelo critério da queda de tensdo. Admite-se um méaximo de queda de tenséo
de 3%.

O condutor sera de PVC, instalado em eletroduto embutido exclusivo para esse circuito, sendo que a queda de tensédo
unitaria, conforme dados do fabricante, pode ser obtida a partir da tabela a seguir:

Secao do condutor (mmg?) 16 25 35 50 70
Queda de tensdo unitaria (V/A.km) 2,68 1,71 1,25 0,94 0,67

A bitola do condutor escolhido devera ser de:

a) #16 mm2
b) #25 mm2.
»c) #35 mmz2.
d) #50 mmz2
e) #70 mm2

Em projetos de redes de distribui¢cdo urbana, os postes de 9 metros de comprimento séo utilizados em:

a) redes compactas protegidas.

b) travessias de rodovias ou linhas de trem.

c) postes onde serdo instalados equipamentos (transformadores, chaves).
d) redes primarias.

» e) redes secundarias sem previsdo de instalagao futura de rede primaria.



